

# 2角一公斤 今冬“白菜价”真的低

## 预计春节期间迎来价格回升



今冬蔬菜价格纷纷走低。

■记者 江海 文/摄

福州晚报讯 近日,“蔬菜大降价”的消息引发广泛关注。那么,福州当前的蔬菜价格如何?昨日,记者就此进行了采访。

### 今冬蔬菜大降价

“今年的跌价情况是近年来少有的。”昨日,福州市海峡蔬菜批发市场的批发商邹先生这样告诉记者。

记者了解到,14日,福州市海峡蔬菜批发市场上,白菜的平均价格为0.85元/公斤,最低价格为0.2元/公斤。包菜的平均价格则为0.91元/公斤,最低价格为0.4元/公斤。

今冬蔬菜为何大降价?主要原因是产量增加。2022年冬季蔬菜价格相对较高,菜农积极性被调动起来,整体种植面积有所增加。此外,今年秋冬气温偏高,利于蔬菜生长,以致短期内蔬菜市场供给量大增。

福建省商务厅的监测数据显示,近期蔬菜价格持续下降。从11月下旬到现在,外地及本地蔬菜的整体价格都较低。随着近期本地蔬菜陆续上市,短期内蔬菜供给量大,价格预计还会下降。

### 冬笋价格也大跳水

不少市民发现,刚上市时价格贵过大闸蟹的冬笋,从曾经90元/500克跌到

如今的12元/500克。

记者了解到,在福州各大超市以及农贸市场,冬笋目前的价格可以说是创下新低。“由于今年各产区雨水充足,冬笋产量大,所以价格比往年便宜,目前每500克售价在12元左右,往年这个时候每500克至少40元。”永辉超市工作人员告诉记者。而在生鲜配送平台上,记者发现,新鲜冬笋价格也低至9.9元/400克。记者从福州市海峡蔬菜批发市场获悉,与去年相比,今年的气候相对温和湿润,这对冬笋的生长来说更为有利。月初以来,多地冬笋产量翻倍,收购价仅为往年三分之一。目前,批发渠道的价格低至7.5元/500克。随着冬笋产量走高,摊主们预计,接下来冬笋价格将进一步下跌。

### 春节临近菜价会升

据农业农村部相关价格信息系统公开数据,菜篮子相关产品价格在近三年的11月至12月均位于低谷,但是,在春节期间会迎来价格回升。

福州市海峡蔬菜批发市场负责人表示,随着蔬菜上市量进一步加大,预计市场供大于求的局面仍将延续一段时间。不过,随着元旦、春节的到来,一方面天气变冷菜价会走高,另一方面需求量变大,也会导致价格回升。此外,市场在售蔬菜由露地菜转向大棚菜,种植成本增加,菜价将会在低位运行后迎来上涨。

## 本周末文艺活动丰富 等你来参与

■记者 管澍

福州晚报讯 有福之州,文艺活动丰富。记者整理本周末相关活动,感兴趣的市民可前往参与。

**乡创者的思考与实践 沙龙暨“泰野·风土”摄影小展**

主讲嘉宾:永泰县政协副主席、村保办主任张培奋,《HOMELAND家园》杂志副主编许灵怡  
时间:本周六19时40分开始

地点:麒麟书局

**高士其纪念活动**

时间:本周六9时至11时30分  
地点:三山人文纪念园

**左海讲坛《福建文物资源——跟着文物看福建》**

主讲嘉宾:福建省文物局一级调研员、国家文物局文物保护工程专家库专家何经平  
时间:本周六9时30分开始

地点:福州市林则徐纪念馆多媒体厅

**“以物易物”市集**

时间:本周六10时30分至15时30分  
地点:梁厝特色历史文化街区山顶路旁大草坪

**“光前裕后”——纪念李光前先生诞辰130周年图片展**

时间:本周六和周日9时至21时  
地点:福建华侨主题馆(刘冠雄故居(官巷11号))

## “e福州”App上新了 7个道路运输事项“秒批秒办”

■记者 赵铮艳  
通讯员 王洪珍

福州晚报讯 昨日,市道运中心在“e福州”App上线7个道路运输“秒批秒办”事项,进一步提升审批服务效率,满足群众线上办、快速办的需求。

“秒批秒办”是通过优化流程、自动比对等方式,实现线上申请、自动审批的全程智能化、自动化审批,是行政

审批过程中“零跑腿、零排队、不见面、全自动”的“互联网+政务服务”新模式。

今后,群众办理以下7个事项无需到线下服务窗口,仅需打开“e福州”App,搜索“交通运输—道路运输从业人员资格证注销申请”,按要求上传身份证件进行注销申请。经系统自动比对核实后,业务可“秒办”完成。

这7个“秒批秒办”事项

为:经营性客运驾驶员从业资格证件注销、经营性货运驾驶员从业资格证件注销、道路危险货物运输装卸管理人员从业资格证件注销、道路危险货物运输押运人员从业资格证件注销、道路危险货物运输驾驶员从业资格证件注销、巡游出租汽车驾驶员客运资格证注销(设区的市级权限)、网络预约出租汽车驾驶员客运资格证注销(设区的市级权限)。

